
 

 

 

Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών  

 

Θέμα: «Δανειακή σύμβαση χρηματοδότησης της συμβολής του ελληνικού 
δημοσίου από τη ΕΤΕπ για την  κατασκευή του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα 

Ηρακλείου και ανάπλαση της έκτασης του κρατικού Αερολιμένα Ηρακλείου - Νίκος 
Καζαντζάκης» 

 
Προκειμένου για την κατασκευή του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Ηρακλείου, στην 

περιοχή Καστελίου, του Δήμου Μινώα Πεδιάδος, της Περιφέρειας Κρήτης και ως προς το 
μέρος της χρηματοδοτικής συμβολής του Δημοσίου, η οποία ανέρχεται στο ποσό των 
180.000.000€ (εκατόν ογδόντα εκατομμυρίων ευρώ), υπογράψατε τον Ιανουάριο του 2020 
δανειακή σύμβαση με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. 

Επιπλέον, στο από 10.09.2019 «Δελτίο Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών 
Δεδομένων» της ΕΤΕπ, για το οποίο λάβαμε γνώση από δημοσιεύματα, γίνεται αναφορά σε 
συγκεκριμένα ορόσημα που θα πρέπει να εκπληρωθούν, αναφορικά με την ανάπλαση του 
υφιστάμενου κρατικού Αερολιμένα Ηρακλείου-Νίκος Καζαντζάκης, και τα οποία η ΕΤΕπ τα 
συναρτά με την εκταμίευση των δόσεων του δανείου.  

Σύμφωνα δε, με τις από 23.01.2020 δηλώσεις του Andrew McDowell, Αντιπροέδρου 
της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων που είναι υπεύθυνος για τις δανειοδοτικές πράξεις 
στην Ελλάδα: «....Η ΕΤΕπ χαιρετίζει τη δέσμευση που έχει αναληφθεί για ανάπλαση της 
περιοχής του υπάρχοντος αεροδρομίου του Ηρακλείου, από την οποία θα προκύψουν 
οικονομικά, περιβαλλοντικά και κοινωνικά οφέλη. Αυτή η ανάπλαση αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος των όρων του δανείου μας». 

Με δεδομένο ότι οι προπαρασκευαστικές εργασίες των συνεργείων της αναδόχου 
εταιρείας έχουν ξεκινήσει, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Ποιο είναι το ιδιοκτησιακό καθεστώς της έκτασης του κρατικού Αερολιμένα 

Ηρακλείου – Νίκος Καζαντζάκης; Ποιες οι δεσμεύσεις που έχει αναλάβει ως 
προς την ανάπλαση της περιοχής του υπάρχοντος αεροδρομίου «Νίκος 
Καζαντζάκης»; 

2. Ποιο είναι το περιεχόμενο της εν λόγω δανειακής σύμβασης χρηματοδότησης 
καθώς και των συνοδευτικών παραρτημάτων της; 

 
 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

178

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/11/2020

Ώρα κατάθεσης:

13:47'




